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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 14  FEBBRAIO 2023 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 6/2023 – Valorizzazione rete museale attraverso la creazione di 

una piattaforma digitale. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Premesso che l'offerta museale genovese è articolata, molto varia  e vede affiancati al sistema 

museale civico (Musei del Comune di Genova), musei di proprietà dello Stato e una ricca serie 

di musei privati; 

 

Considerato che la rete dei musei è inserita nel medesimo circuito virtuoso di promozione sia 

attraverso la piattaforma digitale (sito web) dei Musei di Genova, completamente rifatta 

nell'aprile del 2021, sotto la supervisione del'Advisor per l’Arte ed il Patrimonio culturale, Anna 

Orlando, sia attraverso i canali social Facebook e Instagram; 

 

Considerato inoltre che il sito dei musei del Comune di Genova vuole offrire una panoramica 

dell'intero patrimonio museale presente sul territorio cittadino, suddiviso in cinque categorie: 

 

- Musei d'arte 

- Musei delle Culture del Mondo 

- Musei di Natura, Scienza e Navigazione, Musei di Storia , Memoria e Archivi 

- Musei di Musica e Spettacolo; 

 

Considerato altresi' che la complessità e varietà dei musei genovesi possono essere narrate 

attraverso spazi che indirizzino il visitatore alla scoperta del patrimonio artistico custodito negli 

stessi, che siano anche tcnologicamente avanzati; 

 

Tenuto conto che uno spazio è stato individuato e presentato con progetto definitivo dalla Giunta 

comunale nel dicembre 2020, quindi oltre tre anni or sono, denominato “Museo della Città”, 

dove si racconta la storia di Genova dalle sue origini ad oggi, attraverso un allestimento 

innovativo, dinamico, multimediale e scenografico, ma del quale non si sono avute più notizie; 

 

Tenuto conto altresì che il 3 febbraio il Vicesindaco Picciocchi, presentando il progetto della 

"Casa delle tecnologie emergenti: opificio digitale della cultura", che avrà sede nella ex stazione 

di Prà, ha  dichiarato che questo è “improntato sull'industria culturale e creativa: uno scenario 

con enormi potenzialità collegate alla realtà aumentata applicata alle realtà museali"; 
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Appreso che a gennaio è stata presentata  dall'Assessore Brusoni la nuova APP del Museo di 

Storia Naturale Giacomo Doria, realizzata da Liguria Digitale, anche al fine di migliorare la 

fruizione del museo stesso, rendendo i contenuti sempre più accessibili al pubblico; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A partecipare ad una Commissione che faccia chiarezza e che fornisca indicazioni in merito a 

strategie e ruoli relativi alle politiche culturali che si vogliono adottare per la città. 

 

 

 

 

Proponenti: Dello Strologo, Bruccoleri, Amore (Genova Civica Ariel Dello Strologo). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, 

Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in 

numero di 39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Amore, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, 

Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


